

# 第十七届省运会昨闭幕

第十八届由徐州和淮安联合承办

昨天上午,当举重项目男子青年组85公斤以上级的冠军诞生时,本届省运会的各项比赛已全部结束。昨晚7点,“扬帆远航”——江苏省第十七届运动会闭幕式在常州奥体中心体育馆隆重举行。经过紧张的角逐,在最终的金牌榜上,南京、苏州、常州位列前三;综合奖牌榜上,常州排名第一,南京、苏州列二、三位;而综合积分榜上,南京第一,常州、苏州紧跟其后。此次省运会呈现出以下三个特点——

## “省运龙城”专栏

### 竞争激烈,成绩突出

据介绍,参加此次省运会比赛的运动员总人数近20000人,竞争十分激烈。本届省运会涌现了一大批优秀的后备人才,青少年部共有246人199次破106项省年龄组纪录,27名运动员达到了运动健将的水平;高校部共有23人次破15项省大学生田径、游泳等项目最高纪录;81个代表团获得了体

育道德风尚奖。

### 精细优质,保障服务

作为本届省运会的承办方、东道主,常州市全市上下,真心诚意、细致入微地做好接待服务工作。开幕前后,全市共接待来常的省内外嘉宾、参赛人员、媒体记者近20000人;30家接待宾馆细化服务方案,尽可能满足各位来宾的个性化服务需求;50000多名志愿者始终坚守岗位,尽职尽力,无私奉献,以实际行动展现了“精彩省运、志愿同行”的文明素

质。开幕式,全市共组织5000名警力投入安保工作,开幕式散场,实现了30分钟所有人员、车辆的安全有序疏散。

### 社会氛围,浓厚热烈

省运期间,常州人热情友好的文明形象;窗口行业职工真诚礼貌的服务态度;广大群众参与省运、支持省运的空前热情,成为本届省运会的一道亮丽风景线。

据了解,省运期间,共有400多名省内外记者参与报道工作。据相关统计数据显示,开幕以来,省运会网站每天发布信息上百条,日点击量超过2万次,其中最高日点击量达4万次,实现了赛事信息的快速、高效传播。

江苏省第十七届运动会已胜利闭幕,2014年,江苏省第十八届运动会将由徐州和淮安共同承办。

### »相关新闻

## 5300名志愿者服务36万多小时

在省运会赛场上,志愿者们忙碌的身影、灿烂的笑容,成为省运会中最靓丽的一道风景线。

昨天,记者从常州市团委了解到,来自常州十所高校、部分大学生村官等5300名志愿者,从3月20日第一项篮球比赛开始,到10月17日最后一项蹦床比赛结束,在200多天里,共完成了省运会38大项比赛,5个志愿者服务站,19个比赛场馆,49个志愿者服务点以及省运会开闭幕式的礼仪接待、安检安保、赛场服务、观众引导等11个志愿服务岗位的工作,累计志愿服务时间36万多小时。

晁静

### »天气

## 气温稳定 以多云天气为主

相比于上周的缠绵小雨,本周,常州的天气将以多云天气为主,气温稳定,变化不大,不过早晚凉的秋天气候还是比较明显,市民们要注意穿衣,以防感冒。

据气象部门监测,昨天,常州的最高温度25℃,最低温度16℃,东风3-4级。今天,常州,最高温度仍是25℃,最低温度17℃,东风3-4级,明天气温略有下降,不过幅度并不大,后天,龙城将会迎来一个大晴天。

张敏

### 今明后天气

今天	多云	17—25℃
	东风	3-4级
明天	阴转多云	15—23℃
	东风	3-4级
后天	晴	16—25℃
	东风	3-4级

### »资讯

## 骑车上班一年 少砍200棵杉木

昨日,“爱健康、倡低碳、美太湖”苏锡常三地群众自行车环保公益骑行活动在常州红梅公园南门广场举行,常州老年自行车队的环保志愿者作为此次活动的主要参与者,用实际行动倡导低碳出行。

记者获悉,五条线路往返行程累计达54.5公里,平均每人骑行10.9公里,整个行程没有碳排放。如果乘公交车,每个人就会多排放0.43公斤的碳;如果开私家车,每个人就会多排放6.36公斤的碳。这是什么概念呢?据介绍,每天开私家车上下班,行程10.9公里就相当于消耗10度电。与开私家车相比,每天选乘公交车,就可以减少碳排放5.93公斤,相当于节约汽油9.46升,节约9度电。全年来看,可以减少碳排放1541.8公斤,相当于节约汽油2460升,节约用电2340度,也相当于少砍200棵直径为20厘米的杉木。

常州老年自行车健身队向全体市民倡议:出行多坐公交车;徒步请骑自行车;有车一族少开车。私家车主近距离出行尽可能以其他方式代步,既省油节时,又减碳减排;有条件的还可以拼车出行。

董超 王玉

### 常州高校摘 测绘大赛一等奖

17日,第三届江苏省高校暨“苏一光杯”测绘技能大赛在宿迁学院落下帷幕。常州建设高等职业技术学校作为常州地区唯一一所高职校参赛,陆小娟、程梦雷、谢锡花、徐德飞4名同学组队,不畏强手,一举夺得导线测量一等奖,水准测量二等奖,团体总分一等奖。

此外,在个人赛坐标测量项目比赛中,程梦雷获得二等奖,陆小娟、徐德飞获得三等奖,谢锡花获得优秀奖。该校张晓清老师荣获优秀指导老师奖。

徐筱明 张敏

# 信箱破损2年到底该谁来修? 邮政部门和物业踢皮球



破烂不堪的勤俭村3幢集体信箱

## 学生可以自由选择老师 溧阳实验小学尝试“自由学校”办学模式

“校长见到老师首先要问好,老师见到学生首先要问好……”以上的种种“怪现象”肯定让许多人觉得奇怪,难道校园里尊敬师长、教师敬业有错吗?

对,就是错了,在溧阳实验小学,这些传统都被颠覆,学生才是主人,一切都“以学生为师、为学生服务”,而这正是溧阳实小的“教育就是服务”理念的具体体现。近日,中国教育家成长高峰论坛在常州市溧阳实验小学开幕,论坛期间,教育界的专家们就教育家的成长和自由学校两问题进行了演讲和讨论。

与会嘉宾们还参观了溧阳实验小学、溧阳外国语学校和溧阳文化小学,而这三所学校,在推崇“教育就是服务”理念和创建“自由学校”方面都算是先行者。据介绍,“教育就是服务”的理念最先由溧阳实验小学校长芮火才提出,在国内产生了不小的影响,目前,溧阳实小的“自由学校”办学模式已得到了业界许多学校的赞扬。

自由学校,具体而言,就是校长有自主办学的自由,教师有自主教育教学的自由,学生有自主学习和发展的自由,其中学生的自由发展是自由学校的核心内容和要素。

在自由学校的基础上,溧阳实小实施了三个制度:学生选师制、教育投诉制和双向聘任制,具体内容就是新生和家长可以根据喜好自主选择老师;任何一位学生和家长都可以对学校和教师工作中不满意的地方进行投诉;任课老师可以选择教什么班级、科目、年级,然后由学校双向聘任领导小组商定。

“其实这个自由学校是逐步创建的过程,一开始,这个

观念刚提出的时候,饱受争议,因为许多传统观念被打破了,但是慢慢发展到现在,许多学校已经逐渐接受并赞许了。”溧阳实小的胡主任告诉记者,就比如校长和老师要主动问好的这个小细节,就是给学生们一个学习的榜样,带动学生们的热情,主动向他人问好。

而学生选师制的目的就是在给学生相应权利的同时促进教师队伍的成长。“自主选择老师,势必会出现有的老师很受欢迎,有的老师则无人选择的两个极端,这样,无形之中就会激励部分老师自身的塑造和成长。”胡主任说,曾经就有一个老师,学生选她的很少,于是她便发出狠话“当年你不愿意进来,过几年我让你不愿意出去。”如今,这位青年教师已成为了溧阳实小的优秀老师。

张敏

## 常州新增2件 中国驰名商标

昨日,记者从常州工商局了解到,常州2件商标被国家工商总局认定为中国驰名商标,分别是江苏天容集团股份有限公司“天容”商标和江苏洛基木业有限公司“洛基LODGI”商标。今年常州已有8件商标被认定为中国驰名商标,目前常州共有中国驰名商标24件,居全省第三位。

常商宣 王玉

请再等三天

常州百货大楼  
2周年店庆  
Second year anniversary

10月22日-10月26日 大庆5天



品类:服装、服饰、由领龙城年轻时尚风潮,秋冬新品销量已过亿;力度再次刷新!09年沪宁线店庆记录,5大银行、中行联动倾情跨界大合作。

店庆期间营业时间 10:00-23:00

凭百货大楼、购物中心、新世纪会员卡购500元店庆卡  
10月19-20-21日

凭2009.7.26-2010.9.21百货大楼购物发票 满100送100元店庆卡  
10月19-20-21日 购满1000元

凭300元移动话费送300元百货大楼现金卡  
10月19-20-21日

店庆具体活动详见  
近期报纸广告及现场海报